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Para responder às questões de 1 a 3, analise a tirinha 
apresentada a seguir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=5878656395512951

&set=pb.100064627692059.-2207520000. 
 
1. Pode-se afirmar que na expressão a mamãe vai ficar 

uma arara, no segundo quadrinho, tem-se o emprego 
de linguagem: 

a) Denotativa. 
b) Conotativa.   
c) Metalinguística.  
d) Emotiva.  
e) Referencial.  

 
2. Na oração A rua tá cheia de poças de lama, no 

primeiro quadrinho, o sujeito é classificado como: 

a) Sujeito indeterminado.  
b) Sujeito simples.  
c) Sujeito desinencial.  
d) Sujeito inexistente.  
e) Sujeito composto. 

 
3. O termo uma arara, no segundo quadrinho, cumpre, na 

oração, a função sintática de: 

a) Adjunto adnominal.  
b) Adjunto adverbial.   
c) Sujeito.  
d) Objeto indireto. 
e) Objeto direto.   

 
Para responder às questões de 4 a 6, analise o poema 
apresentado a seguir. 
 

Das utopias 
Se as coisas são inatingíveis… ora! 
Não é motivo para não querê-las… 
Que tristes os caminhos se não fora 
A mágica presença das estrelas! 

 
(Mario Quintana, do livro “Espelho mágico”,  

1945-1951). 
 
 
 

4. Considerando as formas de colocação pronominal, em 
querê-las, tem-se um caso de: 

a) Mesóclise. 
b) Próclise.  
c) Hidrólise.  
d) Ênclise.   
e) Antítese.   

 
5. Acerca dos aspectos de acentuação, assinale a 

alternativa que apresenta um vocábulo proparoxítono.  

a) mágica. 
b) estrelas.  
c) querê-las. 
d) motivo.   
e) presença. 

 
6. NÃO é um antônimo do vocábulo tristes: 

a) Taciturnos.   
b) Joviais. 
c) Jucundos.   
d) Alegres. 
e) Exultantes. 

 
7. Na frase “A palestra foi bastante motivadora” há um 

adjunto adverbial que expressa circunstância de: 

a) Afirmação.  
b) Dúvida.  
c) Causa.   
d) Intensidade.   
e) Instrumento. 

 
8. Assinale a alternativa que apresenta ERRO no emprego 

da vírgula.  

a) Calma e discretamente, ela lutou por seus direitos. 
b) Ele disse que viria cedo, mas ainda não chegou. 
c) Foi assim que, por fim, tudo acabou bem. 
d) Santa Catarina, 25 de dezembro de 2022.  
e) Eu, já comprei cadernos, canetas, lápis e borrachas. 

 
9. Os vícios de linguagem são desvios não intencionais da 

norma-padrão do idioma ou construções linguísticas 
inadequadas que geram problemas ou ruídos na 
comunicação. Pode-se afirmar, nesse sentido, que sair 
para fora e descer para baixo são exemplos de: 

a) Ambiguidade. 
b) Pleonasmo vicioso. 
c) Arcaísmo.  
d) Barbarismo. 
e) Solecismo. 

 
10. Pode-se afirmar que os vocábulos delatar (denunciar) e 

dilatar (alargar) expressam, entre si, uma relação de: 

a) Antonímia.  
b) Polissemia.   
c) Homonímia.  
d) Paronímia.   
e) Sinonímia. 
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11. Qual a extensão do arquivo de texto padrão do 
Microsoft Word? 

a) .ppt 
b) .jpg 
c) .doc 
d) .xml 
e) .zip 

 
12. Para que serve a barra de espaços do teclado do 

computador? 

a) Para mover o cursor um espaço para trás. 
b) Para apagar o caractere apontado pelo cursor. 
c) Para mover o cursor um espaço para a frente. 
d) Para pausar todas as atividades em andamento no 

computador. 
e) Para desligar o computador. 

 
13. Uma pessoa necessita realizar cálculos matemáticos de 

forma automatizada, gerenciar a contabilidade de uma 
organização/empresa, fazer algum relatório fiscal, 
organizar dados em tabelas, planilhas e gráficos. Nessa 
situação, deve optar por qual programa de computador? 

a) Microsoft Word. 
b) Microsoft PowerPoint. 
c) Microsoft Excel. 
d) Microsoft Outlook. 
e) Microsoft OneDrive. 

 
14. Um navegador de internet é um software que ajuda o 

usuário a acessar os conteúdos da internet.  São 
navegadores de internet, EXCETO: 

a) Pay Per View. 
b) Microsoft Edge 
c) Mozilla Firefox. 
d) Google Chrome. 
e) Internet Explorer. 

 
15. Qual a finalidade do Microsoft Outlook? 

a) É um programa utilizado para criação/edição e 
exibição de apresentações gráficas (slides). 

b) É um sistema de software de gerenciamento de 
informações pessoais: organiza e-mails, calendários, 
contatos, tarefas e listas de tarefas pendentes em 
um único lugar.  

c) É um software da Microsoft desenvolvido para a 
colaboração de equipes, que reúne bate-papo, 
videoconferências, armazenamento de arquivos e 
integração de aplicativos. 

d) É uma página de internet que serve para realizar 
webconferências 

e) É um aplicativo digital que fornece um único local 
para manter anotações do usuário. 

 
16. Assinale a alternativa INCORRETA. São princípios da 

administração pública: 

a) Impessoalidade. 
b) Legalidade. 
c) Lealdade. 
d) Publicidade. 
e) Moralidade. 

 
 
 

17. De acordo com a Lei 6.745/1985, são requisitos básicos 
do estágio probatório: 

I. Idoneidade moral. 
II. Assiduidade e pontualidade. 
III. Disciplina. 
IV. Eficiência. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
18. De acordo com o Decreto nº 39/2019 assinale a 

alternativa correta: 

a) Transmissão eletrônica: qualquer cidadão ou pessoa 
jurídica que tenha acesso, de forma autorizada, a 
informações produzidas no âmbito do SGP-e e que 
não seja caracterizado como usuário interno. 

b) Processo eletrônico: conjunto de documentos 
eletrônicos e eventos produzidos e registrados no 
SGP-e. 

c) Usuário externo: servidor público, colaboradores 
terceirizados e estagiários que tenham acesso, de 
forma autorizada, ao SGP-e. 

d) Documento eletrônico: repositório de documentos 
e/ou de processos eletrônicos ou digitalizados. 

e) Arquivo eletrônico: documento produzido sob a 
forma de arquivo eletrônico, inclusive aquele 
resultante de processo de digitalização. 

 
19. Com relação às Normas Constitucionais sobre 

Administração Pública previstas na Constituição Federal 
é INCORRETO afirmar: 

a) As funções de confiança, exercidas exclusivamente 
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e os 
cargos em comissão, a serem preenchidos por 
servidores de carreira nos casos, condições e 
percentuais mínimos previstos em lei, destinam-se 
apenas às atribuições de direção, chefia e 
assessoramento. 

b) O prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

c) É garantido ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 

d) A investidura em cargo ou emprego público depende 
de aprovação prévia em concurso público de provas 
ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a 
complexidade do cargo ou emprego, na forma 
prevista em lei, ressalvadas as nomeações para 
cargo em comissão declarado em lei de livre 
nomeação e exoneração. 

e) O direito de greve será exercido nos termos e nos 
limites definidos em lei específica. 
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20. São princípios pelos quais a República Federativa do 
Brasil rege-se nas suas relações internacionais: 
I. Autodeterminação dos povos. 
II. Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
III. Igualdade entre os estados. 
IV. Prevalência dos direitos humanos. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
e) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
21. Um container está com 50% de sua capacidade cheio. 

Sabendo que ele possui o formato de um 
paralelepípedo retângulo, com 12 metros de 
comprimento, 2,5 metros de altura e 2,5 metros de 
largura, assinale a alternava que a apresenta 
corretamente o volume que falta para preenchê-lo 
totalmente:  

a) 25 m³ 
b) 37,5 m³  
c) 12,5 m³ 
d) 75 m³ 
e) 33,5 m³ 

 
22. A área de um triângulo retângulo, cuja altura é de 20 cm 

e a base é de 5 cm, é de: 

a) 50 cm² 
b) 5 m² 
c) 50 m² 
d) 20m² 
e) 20 cm² 

 
23.  Segundo a Lei 14.133/21, o agente público dotado de 

poder de decisão, é corretamente chamado de: 

a) Autoridade. 
b) Técnico. 
c) Contratado. 
d) Licitante. 
e) Órgão. 

 
24. Nos termos da Lei 14.133/21, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

a) Entidade é a unidade de atuação dotada de 
personalidade jurídica. 

b) Administração Pública: administração direta e 
indireta da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios, inclusive as entidades com 
personalidade jurídica de direito privado sob controle 
do poder público e as fundações por ele instituídas 
ou mantidas. 

c) Bens e serviços comuns são aqueles cujos padrões 
de desempenho e qualidade podem ser 
objetivamente definidos pelo edital, por meio de 
especificações usuais de mercado. 

d) Contratado é a pessoa física ou jurídica, ou 
consórcio de pessoas jurídicas, signatária de 
contrato com a Administração. 

e) Compra é a aquisição remunerada de bens para 
fornecimento de uma só vez ou parceladamente, 
considerada imediata aquela com prazo de entrega 
de até 60 (sessenta) dias da ordem de fornecimento. 

25. Segundo a Constituição Federal, a República 
Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel 
dos Estados e Municípios e do Distrito Federal, 
constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem 
como fundamentos? Assinale a alternativa 
INCORRETA.  
a) O pluralismo político. 
b) A dignidade da pessoa humana. 
c) Restrição à livre iniciativa. 
d) A soberania. 
e) A Cidadania. 

 
26. São direitos sociais, constantes no Art. 6º da 

Constituição, EXCETO: 
a) A saúde. 
b) A educação. 
c) O FGTS. 
d) O lazer. 
e) A alimentação. 

 
27. Assinale a alternativa correta: 

a) São brasileiros natos, os nascidos na República 
Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, 
mesmo que estes estejam a serviço de seu país. 

b) São brasileiros naturalizados os que, na forma da 
lei, adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas aos 
originários de países de língua portuguesa apenas 
residência por cinco anos ininterruptos e idoneidade 
moral. 

c) São brasileiros natos, os nascidos no estrangeiro, de 
pai brasileiro e mãe brasileira, desde que, ambos, 
estejam a serviço da República Federativa do Brasil. 

d) É privativo de brasileiros naturalizados o cargo de 
Presidente da República.  

e) São brasileiros naturalizados os estrangeiros de 
qualquer nacionalidade, residentes na República 
Federativa do Brasil há mais de quinze anos 
ininterruptos e sem condenação penal, desde que 
requeiram a nacionalidade brasileira. 

 
28. Assinale a alternativa correta. O alistamento eleitoral e o 

voto são obrigatórios para: 
a) Para os maiores de 18 anos. 
b) Os maiores de 80 anos. 
c) Os maiores de 70 anos. 
d) Os maiores de 16 e menores de 18 anos. 
e) Para os analfabetos. 

 
29. São condições de elegibilidade, EXCETO:  

a) O alistamento eleitoral. 
b) A nacionalidade brasileira. 
c) O pleno exercício dos direitos políticos. 
d) Ter idade mínima de vinte e cinco anos para 

Presidente e Vice-Presidente da República e 
Senador. 

e) Ter idade mínima de dezoito anos para Vereador. 
 

30.  São bens da união, EXCETO:  
a) Os terrenos de marinha e seus acrescidos. 
b) Os potenciais de energia hidráulica. 
c) O mar territorial. 
d) As águas superficiais ou subterrâneas, fluentes, 

emergentes e em depósito, na forma da lei, não 
decorrentes de obras da União. 

e) Os recursos minerais, inclusive os do subsolo. 
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31. A área de uma circunferência com diâmetro de 20 cm, é 
aproximadamente: 
a) 1.256 m² 
b) 314 m² 
c) 1.256 cm² 
d) 314 cm² 
e) 1.256 cm 

 
32. Supondo que para cobrir 1 m² de parede, necessite-se 

40 tijolos. Quantos tijolos serão necessários para cobrir 
uma parede retangular, com 3 metros de altura e 5 
metros de comprimento?  
a) 600 tijolos. 
b) 1.000 tijolos. 
c) 300 tijolos. 
d) 450 tijolos. 
e) 450 tijolos. 

 
33. O princípio básico que determina que a atuação da 

Administração Pública, tanto seus órgãos, quanto seus 
agentes, deve ser dentro dos parâmetros definidos em 
lei, sendo vedada sua atuação sem prévia e expressa 
permissão legislativa, chama-se: 
a) Efetividade. 
b) Moralidade. 
c) Legalidade. 
d) Publicidade. 
e) Eficiência. 

 
34. São Princípios Básicos, no direito administrativo, 

EXCETO: 
a) Moralidade. 
b) Eficiência. 
c) Publicidade. 
d) Pessoalidade. 
e) Legalidade. 

 
35. Segundo a Lei 8.666/93, as obras e os serviços 

somente poderão ser licitados quando? Assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) Houver previsão de recursos orçamentários que 
assegurem o pagamento das obrigações 
decorrentes de obras ou serviços a serem 
executadas no exercício financeiro em curso, de 
acordo com o respectivo cronograma. 

b) O produto dela esperado estiver contemplado nas 
metas estabelecidas no Plano Plurianual de que 
trata o art. 165 da Constituição Federal, quando for o 
caso. 

c) Existir orçamento detalhado em planilhas que 
expressem a composição de todos os seus custos 
unitários. 

d) Houver projeto básico aprovado pela autoridade 
competente e disponível para exame dos 
interessados em participar do processo licitatório. 

e) Existir uma expectativa de liberação orçamentaria 
para execução da obra ou serviço. 

 
36.  Segundo a Lei 8.666/93, toda transferência de domínio 

de bens a terceiros, é chamada de: 

a) Compra. 
b) Serviço. 
c) Empreitada. 
d) Alienação. 
e) Obra. 

37. No contexto da Lei 8.666/92, o seguro que garante o fiel 
cumprimento das obrigações assumidas por empresas 
em licitações e contratos, é chamado de: 

a) Seguro Complementar. 
b) Seguro de Obra. 
c) Seguro Alienação. 
d) Seguro Direto. 
e) Seguro Garantia. 

 
38. Nos termos da Lei 8.666/92, o conjunto dos elementos 

necessários e suficientes à execução completa da obra, 
de acordo com as normas pertinentes da Associação 
Brasileira de Normas Técnicas - ABNT, é chamado de: 

a) Projeto Geral. 
b) Projeto Legal. 
c) Projeto Executivo. 
d) Projeto Específico. 
e) Projeto de Obras. 

 
39. A Lei 14.133/2021 é aplicada a: 

Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Contratos que tenham por objeto operação de 
crédito. 

b) Concessão e permissão de uso de bens públicos. 
c) Prestação de serviços, inclusive os técnico-

profissionais especializados. 
d) Alienação e concessão de direito real de uso de 

bens. 
e) Contratações de tecnologia da informação e de 

comunicação. 
 
40. É vedado ao agente público designado para atuar na 

área de licitações e contratos, ressalvados os casos 
previstos em lei, admitir, prever, incluir ou tolerar, nos 
atos que praticar situações que:  
Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Comprometam, restrinjam ou frustrem o caráter 
competitivo do processo licitatório. 

b) Estejam expressas em lei. 
c) Estabeleçam preferências ou distinções em razão da 

naturalidade, da sede ou do domicílio dos licitantes.  
d) Oponham resistência injustificada ao andamento dos 

processos e, indevidamente, retardar ou deixar de 
praticar ato de ofício. 

e) Sejam impertinentes ou irrelevantes para o objeto 
específico do contrato. 

 
41. São modalidades de licitação, EXCETO: 

a) Leilão. 
b) Concurso. 
c) Concorrência. 
d) Diálogo impeditivo. 
e) Pregão. 
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42. No processo licitatório, serão desclassificadas as 
propostas que? Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Contiverem vícios insanáveis. 
b) Apresentarem desconformidade com quaisquer 

outras exigências do edital, desde que insanável. 
c) Apresentarem preços inexequíveis ou 

permanecerem acima do orçamento estimado para a 
contratação. 

d) Não tiverem sua exequibilidade demonstrada, 
quando exigido pela Administração. 

e) Obedecerem às especificações técnicas 
pormenorizadas no edital. 

 
43. Assinale a resposta que apresenta o valor aproximado 

do perímetro de uma circunferência, cujo diâmetro é de 
40 cm: 

a) 251 cm. 
b) 40 cm. 
c) 153 cm. 
d) 3 m. 
e) 4,3 m. 

 
44. Em um octógono, com lados iguais, de 15 cm, teremos 

um perímetro de: 

a) 1,2 m. 
b) 65 cm. 
c) 150 cm. 
d) 3,2 m. 
e) 100 cm. 

 
45. Se em uma caixa tivermos Laranjas e Maçãs, onde 

temos 75% de Laranjas e sabemos que a soma da 
quantidade das duas frutas é igual a 80 frutas, assinale 
a alternativa com a quantidade de Maçãs: 

a) 15. 
b) 60. 
c) 25. 
d) 40. 
e) 20. 

 
46. Quanto ao gênero documental, um arquivo manuscrito, 

é classificado como: 

a) Cartográfico. 
b) Textual. 
c) Filmográfico. 
d) Sonoro. 
e) Micrográfico. 

 
47. Os documentos cuja informação esteja em forma de 

imagem estática, são chamados de: 

a) Documentos digitais. 
b) Documentos micrográfico. 
c) Documentos iconográficos. 
d) Documentos audiovisuais. 
e) Documentos cartográficos. 

 
48. São princípios da arquivologia, EXCETO: 

a) Proveniência. 
b) Organicidade. 
c) Particularidade. 
d) Unicidade. 
e) Cumulatividade. 

 

49. Segundo a Constituição Federal, da República 
Federativa do Brasil, compete privativamente à União 
legislar sobre: 

I. Desapropriação. 
II. Serviço postal. 
III. Trânsito e transporte. 
IV. Atividades nucleares de qualquer natureza 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as alternativas I e II estão corretas. 
b) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
c) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
d) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
e) Somente as alternativas II, III e IV estão corretas.  

 
50. Segundo a Constituição Federal, da República 

Federativa do Brasil, São privativos de brasileiro nato os 
cargos: 

I. Presidente da Câmara dos Deputados. 
II. De oficial das Forças Armadas. 
III. De Ministro do Supremo Tribunal Federal. 
IV. De Ministro de Estado. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
b) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
c) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
d) Somente as alternativas II, III e IV estão corretas.  
e) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

 
 


